

新华社北京6月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军事设施建设条例》，自2025年8月1日起施行。

条例深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，聚焦服务备战打仗，适应新的领导指挥体

制和保障模式，科学规范军事设施建设的基本原则、管理体制、运行机制和工作制度，是军事设施建设工作的重要依据。

重点从军事设施建设计划管理、项目审批、工程发包、勘察设计、施工管理、应急建设、安全保密、监督问责等方面，厘清管理权限，优化流程机制，固化实践成果，为提高军事设施建设质量效益和保障能力提供有力法治保障。

# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京6月5日电 6月5日晚，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。

习近平指出，校正中美关系这艘大船的航向，需要我们把握好舵、定好向，尤其是排除各种干扰甚至破坏，这尤为重要。根据美方提议，两国经贸牵头人在日内瓦举行会谈，迈出了通过对话协商解决经贸问题的重要一步，受到两国各界和

国际社会普遍欢迎，也证明对话和合作是唯一正确的选择。双方要用好已经建立的经贸磋商机制，秉持平等态度，尊重各自关切，争取双赢结果。对此，中方是有诚意的，同时也是有原则的。中国人一向言必信、行必果，既然达成了共识，双方都应遵守。日内瓦会谈之后，中方严肃认真执行了协议。美方应实事求是看待取得的进展，撤销对中国

实施的消极举措。双方应增进外交、经贸、军队、执法等各领域交流，增进共识、减少误解、加强合作。

习近平强调，美国应当慎重处理台湾问题，避免极少数“台独”分裂分子把中美两国拖入冲突对抗的危险境地。

特朗普表示十分尊重习近平主席，中美关系十分重要。美方乐见中

国经济保持强劲增长。美中合作可以做成很多好事。美方将继续奉行一个中国政策。两国日内瓦经贸会谈很成功，达成了好的协议。美方愿同中方共同努力落实协议。美方欢迎中国留学生来美学习。

习近平欢迎特朗普再次访华，特朗普表示诚挚感谢。两国元首同意双方团队继续落实好日内瓦共识，尽快举行新一轮会谈。

## 王屯村：干群同心打造乡村治理样板

□记者 侯国防

村容整洁、产业兴旺、民风淳朴、乡村治理有序……麦收过后，记者走进鹿邑县高集乡王屯村，看到的是该村党建引领基层高效能治理的喜人景象。村党支部书记王建力说，王屯村几年前被授予“全国乡村治理示范村”称号。近几年，村“两委”以“五基四化”建设为抓手，着力推进党建引领基层高效能治理，将基层治理的“难点”转化为“亮点”，实现了基层治理从“被动应对”向“主动服务”的转变，为乡村自治提供了鲜活样本。

党建引领聚合力，走好美丽乡村“蝶变路”。以前，王屯村属于典型的“脏乱差”村。近几年来，在王建力带

领下，全村干群同心，采取“支部引领、党员带头、成功人士捐助、群众参与”的办法，大力开展美丽乡村建设，拓宽主干道，打通断头路，修建下水道，整治废旧坑塘，安装景观灯，种植绿化苗木。党员王可彬、秦灿然等人为建设公园捐出自家的自留地和宅基地，外出经商人员秦红艳捐款20多万元修建道路和广场，全村群众积极参加义务劳动，实现了村容村貌的精彩蝶变。

立足村情谋发展，走好乡村振兴“富民路”。近年来，王屯村以产业发展为重点，围绕发展壮大村集体经济和为群众提供就业岗位两大目标，引进和培育产业项目。村里建设了豫卉花卉基地，修建大棚35座，每年增加村集体收益20万元以上，带动60多

名群众就业。同时，该村立足村情，优化经济结构，成立王屯村股份经济合作社，摸清现有土地状况，扩展土地流转面积，带领群众调整作物布局，走上共同发展道路。目前，全村种植苹果50亩、蒲公英等中药材500亩，持续带动村民致富增收。

强基固本夯根基，走好乡风文明“善治路”。该村坚持以村民自治为主线，推进公众参与和决策民主化，推行村民代表会、村民议事会等自治形式，着力加强村民协商议事会、红白理事会等群众性自治组织建设，扭转互相攀比的不良风气，激

发了群众的主人翁意识。同时，该村积极推进农村精神文明建设，每年开展道德模范、星级文明户、文明家庭及“好公婆、好儿媳”等选树活动，涌现出宋冬梅等道德模范。每逢村内有喜事，新人都会到村文化广场栽种一棵树。每年春节，村民都会自发举办“村晚”，自编自导自演节目。该村通过开展群众文化活动，丰富了群众文化生活，凝聚了党心民心，形成了“党员之间比觉悟、乡贤之间比贡献、群众之间比干劲、争做道德模范”的良好氛围。

(下转第三版)

### 党建引领基层高效能治理

## 聚焦周口港中心作业区



为推进周口港小集作业区建设，中交二航局抢抓汛期前施工关键期，调整工作时间，优化施工组织，强化资源配置，在重要节点开展夜间施工，压茬推进各个建设项目，确保完成年底开港目标。目前，周口港小集作业区码头1号至3号泊位已按计划完成主体面层施工，G329港区段改线工程路面沥青铺设已完工。

记者王永剑 通讯员王栋良 摄

### 奋战二季度 确保“双过半”

## 沈丘：加班加点赶进度 全力确保“双过半”

□记者 高洪驰

近日，记者走进位于沈丘县工业园区的龙都电磁新材料科技有限公司H1B钢生产车间，只见高大的龙门架缓缓移动，将一套套大型生产设备送到几米高的控制台。脚手架上弧光闪烁，工人们有序进行设备安装和焊接。“我们正在加班加点安装设备，争取早日投产。”车间负责人一边指挥工人施工，一边对记者说。

今年以来，沈丘县锚定市委“中原新兴港城，全国电磁新材料、宽厚板生产基地，未来文化生态宜居之城”总体要求，聚焦“两高四着力”，持续实施“工业强县、产业兴县”战略，深入推进“1+10+2”工程，紧紧围绕钢铁、电磁新材料、食品三大主导产业，成立招商引资专班，着力招引一批大个头、长链条、高质量项目落地沈丘。

特别是进入二季度后，沈丘县锚定既定目标不放松，打好政策组合拳，推动项目建设提质增效。龙都电磁新材料、威丰电磁新材料、久亿矿山等重点项目建设步伐不断加快，金丝猴甜蜜小镇生产设备正在安装调试，上海仁行食品、瑞茂通大豆蛋白等重点项目投资达产，为实现上半年经济发展“时间过半、任务过半”奠定了坚实基础。

在河南瑞茂通粮油生产厂区，一条密封式自动传输带一头连接原料仓，另一头通向远方，厂区内不时有拉运货品的大型油罐车出入。“这是自动化传输带，原料通过它直接运入仓库。机械替代人工后，装卸效率大幅提升，一台机器就能完成过去几十人的工作量。”公司副总经理赵惠锋边走边向记者介绍。

瑞茂通粮油项目设计生产能力为每年加工大豆120万吨，每天可精炼大豆油800吨，生产豆粕3200吨，是豫东最大的豆粕生产线。在宽敞明亮的生产车间内，几乎看不到工人，赵惠锋解释说：“我们这里全部是自动化生产，设备满负荷运转。”

走进位于大湾区电子信息产业园的悠■科技有限公司，只见新落成的办公区、职工生活区尚在建设中。在宽敞明亮的生产车间内，一排排崭新的全自动化生产机械指示灯不停地闪烁，新生产的机械配件样品在展示厅里一字排开。企业负责人告诉记者，他们为加快投产进度，边建设边生产，首批设备已经安装调试完成并投入使用。

沈丘县先进制造业开发区管委会主要负责人说：“在项目招商和建设过程中，我们将进一步优化主导产业发展布局，重点招引钢铁产业链补链强链项目，加快食品产业集群规划重组，不断壮大电子信息产业集群规模，扎实做好要素保障，全力奋战二季度，确保‘双过半’，推动千亿级钢铁产业集群、百亿级食品产业集群、百亿级电子信息产业集群加速形成。”②19

## “诚信分”是高考不容缺失的“基础分”

□吴继峰

教育部日前发布2025年高考预警信息，提醒广大考生和家长遵规守法，诚信参加考试。高考作为我国教育体系中至关重要的公平选拔机制，承载着无数考生的未来与希望。而诚信，正是这一机制赖以稳固的基石。让“诚信分”成为每一位考生不容缺失的“基础分”，是维护高考公平、守护教育尊严的必然要求。

高考的公平性根植于诚信之上。考场之内，莘莘学子应该凭借真才实

学公平竞争，投机、作弊等失信行为，不仅是对其他寒窗苦读者心血的践踏，更是对考场秩序与教育公平根基的严重侵蚀。近年来，尽管监考手段日益严格、技术保障持续升级，仍有少数考生心存侥幸或受不实信息蛊惑，试图铤而走险。从利用高科技工具作弊，到迷信“押题”投机，这些行为有的逾越道德底线，有的直接涉嫌违法犯罪，触碰法律红线。

教育部此次预警，正是为考生及

家长敲响的警钟。信息爆炸时代，网络谣言与诈骗陷阱无处不在。不法分

子打着“助考”幌子，兜售虚假“秘籍”、承诺“内部指标”，将辨别力不足的考生和家长引入歧途。一旦受其蒙蔽，不仅可能蒙受经济损失，更可能因卷入违法活动而断送考生的前程。

诚信教育需渗透于日常点滴，更需在高考前的关键节点加以强化。学校与家庭应形成合力，通过多种形式让考生深刻认识到失信行为的巨大代价，自觉筑牢思想防线，树立正确的价值观。对违规考生依法依规予以严惩，不仅是对其个人的惩戒，更是对广大诚信考生权益的有力捍卫，是

对公平公正考试秩序的坚定守护。

高考不仅是知识的较量，更是品格的试炼。每一位考生都应铭记：诚信是开启人生新阶段的通行证，是赢得社会尊重的无形资产。唯有秉持诚信应考，方能在人生的长跑中收获真正的高分。要让青春因诚信而厚重，让教育公平在诚信的守护下熠熠生辉。②19

